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COMITATO TECNICO DI GESTIONE 
 

Verbale del Comitato Tecnico di Gestione n° 3/2026 del 30/03/26 
 
L'anno 2026 addì 30 del mese di marzo, alle ore 20.30 in Clusone, nella sede del 
Comprensorio Alpino Valle Borlezza, a seguito di convocazione, sono intervenuti: 
 

 
 

 
Nome Qualifica Presente Assente 

Sig. Oprandi Matteo 
 

Presidente SI  

Sig. Amighetti Gianantonio Consigliere SI  
Sig.  Balduzzi Giovanni Consigliere  SI 
Sig. Bertoni Dino Consigliere SI  
Sig. Bombana Claudio Consigliere SI 

 
 

Sig.  Carrara Egidio Consigliere SI  
Sig.  Contessi Francesco Consigliere SI  
Sig. Dubiensky Giacomo Consigliere  SI 
Sig. Giudici Giambattista Consigliere  SI 
Sig. Mazzucchelli Giovanni Consigliere SI  

 
Sig. Migliorati Romeo Consigliere SI  
Sig. Scandella Gianfranco Vice Presidente SI  
 
 
 
 
Riconosciuta la validità della riunione, per la presenza di 9 membri su 12, si procede alla 
discussione del seguente O.d.g.:  
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Verifica domande di ammissione 2026; 
3. Verifica richieste ospitalità venatoria 2026; 
4. Varie ed eventuali; 

 
Presiede la seduta il Presidente in carica Sig. Oprandi Matteo. 
Verbalizzante è il Consigliere Sig. Amighetti Gianantonio. 
 
Punto 1: approvazione verbale della seduta precedente. 
Il Presidente, controllato che è stata regolarmente trasmessa copia del verbale n° 2 relativo 
alla riunione del C.TG. del 17/02/2026, e verificato se ci siano integrazioni e/o correzioni in 
merito al contenuto dello stesso, constatato che non ci sono osservazioni in merito, pone in 
votazione la sua approvazione. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n°14 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
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Punto2: Verifica domande di ammissione 2026. 
Il Presidente, ricordando che il 31 marzo sarà il termine ultimo per presentare domanda di 
variazione/ammissione alle varie forme di caccia nei C.A., informa che alla data odierna 
sono pervenute parecchie richieste, alcune per variazione di forme di caccia e/o di 
specializzazione, ma principalmente domande di ammissione per la caccia agli ungulati e 
per l’ospitalità venatoria. 
Non essendo ancora scaduto il termine per la presentazione delle domande, il CTG si limita 
a prendere visione di quanto pervenuto e definire i parametri per l’accoglimento e/o il rifiuto 
delle richieste regolarmente presentate. 
I predetti parametri per l’ammissione, come per gli anni precedenti dovranno tener conto: 
 

1) Dei dati della densità venatoria, come indicato dagli uffici di UTR di Regione 
Lombardia; 

2) Della residenza dichiarata e verificata in uno dei Comuni del C.A. Valle Borlezza; 
3) Di motivazioni giustificative che permettano il rientro o l’accoglimento di cacciatori 

non residenti; 
4) Di non prendere in considerazione le richieste pervenute dopo il 31/03/2026; 

 
Il Consiglio in attesa della chiusura dei termini per la presentazione delle domande, con 
l’obbiettivo di velocizzare l’esame delle richieste che saranno pervenute entro la data del 
31/03/2026, conferma i criteri sopra indicati e rimanda alla prima riunione utile 
l’approvazione definitiva. 
 
Il CTG dopo ampia discussione, approva all’unanimità.  
Delibera n° 15 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
 
 
Punto 3: Verifica richieste di ospitalità venatoria 2026; 
Il Presidente informa che come già richiamato al punto precedente, sono già pervenute oltre 
venti domande di ammissione all’OSPITALITA’ VENATORIA per la stagione 2026/2027. Si 
rimane in attesa della scadenza del termine per la presentazione e si ribadisce che per la 
loro accettazione sarà necessaria la puntuale verifica dei protocolli e delle date di ricezione, 
oltre ad accertare che non abbiano già usufruito dell’ammissione nella stagione venatoria 
dell’anno precedente, mentre l’ammissione definitiva sarà subordinata alla disponibilità dei 
capi per il calcolo della percentuale di ospitalità accettabili. 
Si propone, a termini scaduti, di procedere alle verifiche necessarie delle richieste, al fine di 
formare una graduatoria a cui attingere in base alla disponibilità dei capi, riservandosi di 
comunicare l’ammissibilità prima della sospensione della caccia al cervo per il periodo del 
bramito. 
 
Il CTG approva all’unanimità.  
Delibera n° 16 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
 
Punto 4: Varie ed eventuali: “soci paganti al 30/03/2026”. 
Il Presidente comunica che alla data del 30/03/2026 il numero dei soci paganti risulta 
essere inferiore di circa il 20% rispetto ai soci paganti del 2025, ricordando che non è 
ancora scaduto il termine, e che è sicuramente ragionevole sperare che nel prosieguo si 
possano ancora recuperare alcune quote.  
 
Il CTG prende atto della situazione associativa.  
Delibera n° 17 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
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Punto 4: Varie ed eventuali “giornata ecologica, interventi di miglioramento 
ambientale”; 
Il Presidente fiducioso nell’esito positivo dell’iniziativa, descrive l’organizzazione della 
giornata: chi interverrà oltre ai soci del C.A., in che cosa consisteranno gli “interventi di 
miglioramento ambientale” che si andranno a fare, e il momento di socializzazione a 
chiusura della giornata.  
 
Il CTG prende atto.   
Delibera n° 18 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
 
 
Punto 4: Varie ed eventuali “informazioni gestione recupero ungulati”. 
Il Presidente Oprandi, ritenendo opportuno che il Consiglio sia informato sugli sviluppi della 
procedura per riattivare l’attività di recupero degli ungulati, comunica che tutti i C.A., in 
accordo con la Provincia,  hanno ritenuto che sia la Polizia Provinciale  a coordinare/gestire 
il tutto con il Gruppo c.d.t. della Provincia di Bergamo e/o con singoli Volontari dalla stessa, 
coordinati mediante una convenzione che sarà proposta in bozza a tutti i Comprensori i 
quali dovranno valutarla e approvala. In seguito i CTG dovranno erogare l’anticipo del 
contributo pattuito a inizio stagione e il saldo alla rendicontazione prodotta dalla Polizia 
Provinciale a fine stagione venatoria. Fiduciosi che questo possa essere l’atto finale di 
questa epopea, i Consiglieri invitano il Presidente a sostenere nel rispetto reciproco, tutte le 
attività finalizzate a poter riattivare il servizio di recupero ungulati feriti.  
 
Il CTG approva all’unanimità la proposta e rimane in attesa della bozza di convenzione da 
approvare. 
Delibera n° 19 - verb. n° 3 del 30/03/2026 
 
 
 
 
 
La seduta termina alle ore 22.00 
 
 
 
 
                      Il Segretario                                                          Il Presidente 
            (Sig. Amighetti Gianantonio)                (Sig. Oprandi Matteo) 
 
 
 
 
 
 
 


